



Imperio

ANO XIII NUMERO 3995 ZAMORA MIÉRCOLES 7 DE DICIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Zamorano:
NO DEJES DE CONTRIBUIR A LA
CAMPAÑA DE INVIERNO
PORQUE «TODO LO QUE HAGAMOS
POR CUALQUIERA DE NUESTROS PO-
BRECITOS, LO CONSIDERA EL MAES-
TRO COMO HECHO A SI MISMO».

“La guerra en China ha terminado virtualmente”

Dice a las tropas comunistas el presidente Mao Tse Tung Ocupadas tres importantes ciudades

HONG KONG, 6.—El presidente del Gobierno chino, Mao Tse Tung, ha dicho a sus tropas que la guerra civil ha terminado virtualmente y que ha llegado el momento de que los soldados vuelvan a sus trabajos agrícolas e industriales. Las declaraciones de Mao han sido radiadas por la emisora de Pekín y han coincidido con el desplome de las defensas nacionalistas subsistentes en el suroeste de China.

Tras de afirmar en su declaración que la guerra civil ha causado al pueblo chino grandes penalidades y ha destruido la economía del país, Mao ha dicho que hay que restañar las heridas y comenzar ahora la tarea de reconstrucción económica, cultural y defensiva del país.—Efe.

HONG KONG, 6.—Otras tres ciudades importantes, que no se especifican, han caído en poder de las fuerzas comunistas. Las tropas rojas han iniciado además, una operación de gran envergadura al sur de Chengtu la nueva capital nacionalista, para atacar el valle del río Min y cercar un contingente de unos 30.000 soldados nacionalistas que se retiran de la zona del Chugking. Entre tanto, el Gobierno nacionalista se retira ya de su amenazada nueva capital de Chengtu y se dirige hacia Formosa. La agencia de noticias central nacionalista, informa desde la isla de Hainan, en la costa meridional de China que los aviones dedicados a la evacuación del Gobierno llegan uno tras otro por segundo día consecutivo.—Efe.

El secreto rencor de los ingleses contra Norteamérica

Les duele su condición de parientes arruinados

WASHINGTON.—(Crónica telegráfica de nuestro correspondiente).
En la edición de hoy, el “New York Times” publica una extensa crónica de su correspondiente en Madrid, Sam Pope Brewer, glosando el editorial de “Arriba” del domingo, replicando a las actividades inglesas contra España. Pope ha querido en es-

ta ocasión ceñirse al espíritu del plan Marshall prestando, sino con sus dólares, con su pluma una ayuda personal a la Inglaterra que después de haber ganado dos guerras, gracias al dinero, el material y la sangre americanos, parece no poder permitirse ya el lujo de otra tercera victoria futura ni siquiera con el auxilio del fabuloso poderío de Norteamérica. Cada cual ayuda a quien le parece y no estaría mal que Pope sea generoso con los ingleses si no lo hiciese un poco a costa de España.

También afirma Pope que el pueblo español, en general, nunca ha mostrado hostilidad hacia Norteamérica e Inglaterra. Contra Norteamérica es sobradamente conocido que los españoles en ocasión alguna sintieron ni manifestaron hostilidad ni resentimientos mínimos, ni siquiera cuando el comunismo internacional reclutó aquí, para contrar el aniquilamiento de España, las Brigadas Lincoln, cuyos supervivientes se han vuelto ahora contra su propia patria americana al servicio de Moscú. Pero las brigadas Lincoln no son Norteamérica ni su pueblo y conscientes de ello, la inmensa mayoría de los españoles solo alientan admiración y amistad hacia esta nación.

Pero tampoco Norteamérica es Inglaterra ni siquiera el idioma que cada cual habla, como los sentimientos españoles no son tampoco los mismos hacia esos países. (Si Pope se tomase el trabajo de hacer una revisión histórica de la actuación británica para con España, encontraría las fuentes y los elementos sobrados que justifican la hostilidad perenne del español medio hacia Inglaterra. Incluso le bastaría analizar objetivamente la actitud practicada por aquel país hacia el nuestro en los últimos trece

El aprendiz Leopoldo Bermejo Morillo, campeón nacional de Escuela

En la especialidad de modelistas en escayola

Ayer terminó el III Concurso nacional para elegir al mejor aprendiz de España, que se ha venido celebrando en la Institución Sindical “Virgen de la Paloma” de Madrid, con la participación de los muchachos que previamente fueron designados campeones provinciales. Se han dado a conocer ya los resultados de este Tercer Curso de Formación Profesional obrera, que tanto interés había despertado, habiendo sido designado Campeón Nacional de Escuela en la especialidad de modelistas en escayola el joven zamorano Leopoldo Bermejo Morillo, perteneciente al Frente de Juventudes.

El triunfo de este camarada es tanto más brillante cuanto que ha sido logrado en noble competición con los mejores especialistas de su oficio, viniendo, de esta manera, a continuar la honrosa tradición de nuestra provincia una de las más adelantadas en la Artesanía española.

Complenos hoy felicitar a Leopoldo Bermejo por su extraordinario éxito y al Frente de Juventudes organizador de estos certámenes.

platos volantes del otro año, respecto a los cuales se mostraron tan discretas las autoridades, no serían los prototipos experimentales de los aparatos cuya concepción se anuncia ahora”.
De “Ce Matin-Le Pays”

En el fondo del mar, querido Matarile

Los tesoros han deslumbrado y atraído siempre. Sin duda tienen sobre el feo dinero bancario un prestigio y una superioridad estética y además el encanto

que hemos conocido. Llegó en su pasión por conservar el fuego sagrado a adquirir con positivo sacrificio de su modesta economía unas monedillas de oro ár-

No volaron por casualidad

QASABLANCA, 6.—Un marroquí ha estado a punto de provocar una verdadera catástrofe en uno de los lugares más céntricos de la ciudad. A altas horas de la madrugada un jeep de la policía que patrullaba vio llegar con todos los faros encendidos un camión a gran velocidad, haciendo zig-zag en el camino. Los agentes hicieron señas al chófer y su ayudante, los dos borrachos, para que se detuviera el camión, que al fin chocó contra el jeep. La sorpresa de los policías fue mayor cuando comprobaron que el camión iba cargado de dinamita.—Efe.

Por César GONZÁLEZ-RURRO

to de lo que es algo incalculable.
En España hay pueblos que viven orgullosamente a la sombra de que hay en ellos un tesoro enterrado. Para no defraudar esta ilusión de la humanidad que es ya una de las últimas que le quedan, de vez en cuando los arqueólogos sacrifican alguna monedilla que tenían en la cómoda de su casa y dicen que la han encontrado. Uno de estos beatíficos arqueólogos al

NO-DO en COLOR

LONDRES, 6.—Cuando ayer celebraba sesión la Cámara de los Comunes, al mismo tiempo varios obreros se ocupaban del arreglo del piso de la nueva sede de dicha Cámara. El de-

Nacionalización y cemento

bate versaba sobre la propaganda hecha por las grandes empresas en contra de

las nacionalizaciones y se observó que el cemento que usaban los obreros iba envasado en unos sacos en los que se leía: “No mezcle la nacionalización con el cemento”.—Efe.

¡VAYA CON LA ARROYAVA..., VAYA!

MEDELLIN, 6.—En el pueblo de Angostura, al norte de Colombia, una labradora llamada María Arroyava, ha dado a luz cinco gemelos varones que han sido bautizados con los nombres de Fermín, Ramiro, Rodrigo, Javier y Francisco. Tanto los recién nacidos como la madre gozan de perfecto estado de salud.—Efe.

Poco es...

nas, colocaron anochecer, ceremoniosamente, una serie de cepillos en distintos lugares de la ciudad con objeto de reco-

ger dinero para constituir un fondo destinado a la construcción de viviendas. Durante la noche han recogido dos marcos con ochenta céntimos.—Efe.

COCHES A 500 DOLARES

SAN DIEGO, (California) 6.—El ingeniero T. F. Hall, de esta ciudad, ha proyectado la construcción de un automóvil ligero que se venderá al consumidor a unos 500 dólares. El citado coche tiene las características del Austin, su velocidad máxima será de 45 millas por hora y el consumo normal de un balón de gasolina para cada 45 millas. Llevará un motor de diez caballos.—Efe.

Se quedó en el andén

traron con que no había nadie en el aparato. El piloto se

hallaba todavía en el aeródromo a varios kilómetros del lugar del aterrizaje forzoso del avión. Había puesto en marcha el motor por descuido y el avión se pegó sin piloto.—Efe.

SE ACATARRO THILL

LONDRES, 6.—Atacado de un violento acceso de tos el francés señor Georges Thill durante un recital en la ópera de Covent Garden, tuvo que interrumpir una de las piezas del programa y abandonar la escena. Fue devuelto el importe de las localidades.—Efe.

Dice que volverá...

peran su regreso del paraíso. Después de haber purificado su alma con un ayuno de sesenta días, el “sandhu” dijo a sus discípulos: —según cuentan ellos— que se desataba permanecer unos quince días en

el paraíso, recomendándoles que conservasen cuidadosamente su cuerpo durante su ausencia. La muerte del jefe religioso ha sido certificada por cinco médicos; pero sus discípulos siguen su velatorio y proclaman su fe en el regreso del “sandhu”.—Efe.

En Cuatro Palabras

EXTRANJERO

Un intenso temporal azota la región atlántica de Costa Rica.

Ha ocasionado cuantiosas pérdidas. El presidente Ulate recorrió la región afectada.

El Canadá francés verá con satisfacción una gran masa de inmigrantes italianos pues, “solo los italianos pueden comprender a los canadienses franceses”.

—¡No hombre, no!... ¡Seguir picando que todavía tienen que aparecer tres!

La Organización de Alimentación y Horticultura ha admitido en su seno a Suecia. Suecia contribuirá con el 180 por ciento del presupuesto de cinco millones de dólares.

50 millones de dólares serán empleados en la primera serie de la cadena de estaciones de radar que protegerá a los EE. UU. y Alaska de bombardeos aéreos por sorpresa.

La última búsqueda de tesoro oculto le corresponde al duque de Argyll, jefe del famoso clan escocés de Campbell que cree en un tesoro que se encuentra en el fondo del mar cerca de las islas escocesas de Mull y que procede de la Armada invencible, tratándose probablemente del oro que envió Felipe Segundo al duque de Alba para financiar el proyecto de la invasión de la Gran Bretaña.

El duque de Argyll ya está contratando buzos y piensa utilizar detectores de minas para descubrir el tesoro. Lo más notable es con la exactitud que el duque ha hecho sus cálculos anunciando que se trata de un tesoro por valor de ochenta y cuatro millones de dólares. ¡Caramba! Ya es calcular con precisión cuando ni siquiera se ha pronunciado por una cifra más redonda.

Tres personas han muerto en Formia, entre Roma y Nápoles, a causa de la explosión de un obús que trataban de descebar. El presidente Sukarno ha inaugurado la sesión plenaria del Parlamento de la República de Indonesia. Pide a los diputados que deliberen sobre la aceptación o el rechazamiento del acuerdo de La Haya.

Bueno, milord, que haya suerte.

LEIDO para LISTED mismo impulso LEIDO para LISTED
deluxe book Como era antes les plus treasures

“Los americanos quieren crear astros artificiales a 350.000 kilómetros de la tierra”

Los técnicos del ejército, de la marina y de la aviación, que trabajan hasta ahora por secciones separadas, en la concepción de “un vehículo satélite de la Tierra” coordinarán sus esfuerzos en lo sucesivo en un “Comité de proyectiles dirigidos”.

De qué se trata? De establecer, más allá del campo de atracciones, es decir a unos 350.000 kilómetros de nuestro planeta, “plataformas” que serán verdaderas pequeñas Lunas artificiales.

Estos minúsculos astros, ya que no se piensa que su diámetro exceda de 100 metros y su peso de 2.000 toneladas, se comportarán con relación a la Tierra exactamente como la Luna que se encuentra 10 veces más lejos de aquella.

Las plataformas estarían constituidas por elementos prefabricados, lanzados al espacio mediante cohetes, y se montarían “en el lugar de destino” efectuando esta operación ingenieros llegados allí por los mismos medios.

deral hacia nuestro globo. Se piensa, por último, levantar sobre dichas plataformas gigantescos espejos que captarán los rayos solares y los enviarán concentrados sobre la Tierra, para producir incendios, carbonizaciones, volatilizaciones y otros menudos entretenimientos.

Ya durante la guerra, los alemanes concibieron espejos de esta índole instalados a 6.500 kilómetros de la Tierra, para incendiar Nueva York y Washington. El doctor Werner Von Brown, especialista de los V-2 y actualmente en América, es el que ha proporcionado estos informes.

A título accesorio, los habitantes de estas plataformas se dedicarán a la meteorología y observarán con interés lo que pasa en nuestras nubes.

El problema de la vida de estos hombres en el vacío intersideral no es mucho más insoluble: un equipo adecuado, del tipo escafandra, les suministraría aire respirable, calor y la presión necesaria para el equilibrio del organismo. Para su locomoción individual la solución también es muy sencilla, ya que completamente liberados por la distancia de toda atracción terrestre, estos hombres flotarán en el espacio. Provistos de pequeños cohetes portátiles, irán a donde les parezca. Los especialistas de la astrofísica consideran, sin embargo, que más valdrá crear en cada plataforma una “atracción artificial” por captación adecuada de la energía solar.

El hecho de que M. Forrestal levantara el velo que cubre tan fantásticas investigaciones les priva ya de todo carácter de fantasía. Parece, desde luego, que audaces estrategias norteamericanas quieren proporcionar a su país, con los “vehículos satélites” un ejército de primera magnitud y una aplastante superioridad sobre todo beligerante.

Y se pregunta uno después de estas revelaciones, si los famosos

Pero, ¿para qué servirán estos “vehículos satélites de la Tierra”? se preguntarán ustedes, y aquí es donde el cuento estilo Wells se transforma en plan estratégico, ya que las plataformas serán verdaderas avanzadas militares. En primer lugar, desde “allá arriba” será posible, según se cree, vigilar la Tierra y especialmente observar todo experimento atómico intentado por otros habitantes terrestres. También se estima será sumamente facilitada, la dirección por radio de los proyectiles atómicos de reacción, ya se trate de bombas tipo V-2, lanzadas desde un punto de la Tierra hacia otro de la misma, o bien de V-2 lanzadas desde la plataforma si-



GARTA ABIERTA

Querido amigo: No quisiera que tus voces, caigan en el desierto. A ellos añado las mías y a ambas se une el clamor del silencio de los siglos que todas las viejas y carcomidas piedras zamoranas levantan ahora ante el peligro de un nuevo proyecto inmenso, artístico y monumental.

Ya desde estas columnas hablamos un día en tono airado de protesta contra un comprimido monumental que, intentando "matar dos pájaros de un tiro", proyectaba un andamio que fuera a la vez Viacrucis y Monumento a los Caidos. Parece ser que convencimos a la opinión pública y la Corporación Municipal de este intento.

Seguidamente se planeó otro monumento económico—la economía parece ser la idea madre de estas fantochadas—que mezclaba la Guerra de la Independencia y la amistad hispano-argentina con un homenaje al Caudillo. Volvimos a enristrar la pluma para dejar las cosas en su punto.

Ahora surge un nuevo brote que nos merece la repulsa de los anteriores—por eso los recordamos—y la suya propia, y para echársela en cara vuelvo a empuñar la pluma.

Parece ser que la Corporación Municipal no sabe qué hacerse con el Arco de la Independencia y no se le ocurre otra cosa que ponérselo de "comba" a la Cruz de los Caidos; con ello cree saldar dos deudas pendientes. No señora Corporación, no. No podemos hacer un monumento en conmemoración de dos cosas distintas con la misma despreocupación con que se puede hacer una casa con dos viviendas. ¿Ha visto alguien alguna plaza que se llame, por ejemplo, PLAZA DE ROMA O DE SANTIAGO? Creo que no. Y he aquí que intento en esta carta evitar que la Corporación Municipal confunda Roma con Santiago y la Guerra de la Independencia con la Guerra de Liberación. Remito a los dubitantes a los libros elementales de Historia, pues creo innecesario entrar en tan breve epístola en consideraciones que están en la mente de todos los que no estén ofuscados por un complejo de mescolanza o por un imperativo categórico de contabilidad presupuestal.

Se diría que no tenemos plazas, ni avenidas, ni campo en Zamora para emplazar los principales monumentos: por eso hay que amontonarlos, entrelazarlos, mezclarlos en intrincados anagramas, construirlos a dos caras para que "hagan a Perico y a Pendanga".

Me parece absurdo que la Cruz de los Caidos subida en una escalinata salte a la comba con el Arco de la Independencia. No puedo concebir sobre una Cruz monumental, más arca que el Arco Iris. Es un absurdo desde el punto de vista del simbolismo, fundir en una sola pieza monumental dos cosas tan opuestas como un arco de triunfo, símbolo pagano de la vanidad humana, y la Cruz de Cristo, símbolo divino del más grande acto de humildad que el Hijo de Dios hiciera sobre el Mundo. Es un absurdo artístico que salta a la vista más gorda y más basta como tengo expuesto con algún detenimiento en estas columnas y en cuya exposición me ratifico.

No pueden disculparse tales descabellos con la economía. No sé que se puedan hacer monumentos muy buenos, con poco dinero: sólo a los charlatanes se oyen frases análogas para atraer a los incautos y hacer su agosto.

Cordialmente te abraza tu buen amigo,

Mario VECILLA DE LAS HERAS.

Yo agradezco a este mi buen amigo y buen zamorano.—zamorano consciente—, el amplificador que ofrece con su carta a mi pobre voz que, aún así, espero caiga en el desierto. Pero nosotros hemos cumplido con lo que nuestro zamoranismismo exigía de nosotros. Más o menos acertados hemos dicho, que no, a ese proyecto monumental. Y, como no es noble criticar lo que nos parezca mal si la crítica no va acompañada del consejo, diremos mañana lo que en este caso—según nuestro modestísimo entender—debería hacer. La carta ha hecho que nuestra solución tenga que aparecer con un día de retraso.

DON PURO

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 45. Madrid. Doctor Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA, de once a una, del 1 al 30 de diciembre. Informes: Hotel Castilla. (C. 3.639). (1695)

Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

O. S. «Colonización»

La Obra Sindical "Colonización" de la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. anuncia la subasta-concurso de las obras de construcción de los edificios de la Explotación de la Granja-Escuela de Zamora, de acuerdo con el proyecto redactado por el Arquitecto don Jaime Ruiz y Ruiz y el Ingeniero Agrónomo don Manuel Carmona Díaz.

El presupuesto de ejecución por contrata asciende a la cantidad de TRES MILLONES CUATROCIENTAS OCHENTA Y CINCO MIL NOVECIENTAS CUARENTA Y OCHO PESETAS CON SIETE CENTIMOS (3.485.948,07 pesetas).

La fianza provisional que para participar en la subasta concurso ha de ser previamente constituida en la Caja de la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Colonización" es de SESENTA Y NUEVE MIL SETECIENTAS DIEZ Y OCHO PESETAS CON NOVENTA Y SEIS CENTIMOS (69.718,96 pts.) y la definitiva que ha de depositar el adjudicatario asciende a la cifra de CIENTO TREINTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTAS, TREINTA Y SIETE PESETAS CON NOVENTA Y DOS CENTIMOS (139.437,92 pts.).

El Pliego de Condiciones Particulares Económicas y Jurídicas, así como el proyecto de las obras, estarán a disposición de los concursantes los días hábiles y en las horas de trabajo, en las oficinas de la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Colonización", Alfonso XII, 34, 4.ª derecha y en la Secretaría Provincial de la Delegación de Sindicatos de Zamora.

Los que pretendan concurrir a este concurso-subasta deberán presentar sus propuestas, de acuerdo con lo que se preceptúa en el Pliego de Condiciones Particulares Económicas y Jurídicas, antes de las doce horas del día 13 de diciembre de 1949, en las oficinas de la Obra Sindical "Colonización", debiendo celebrarse el acto de la subasta que será público, a las diez horas del día 14 del mismo mes.

Madrid, 25 de noviembre de 1949.

EL SECRETARIO GENERAL

José M. Orrosa

NOTA.—Los gastos de este anuncio serán de cuenta del adjudicatario. (1745)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Apocalipsis".

TEATRO PRINCIPAL.—"Virginia" y "Pasión de los Fuertes".

CINE BARRUECO.—"Por distintos caminos".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 168, y con 2,50 los terminados en 68.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don M. Martín, Ramón y Cajal y don Hilario López, Santa Clara. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Delegación de Trabajo

Festividad de la Inmaculada Concepción

Se recuerda para general conocimiento y cumplimiento, que de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales, el próximo jueves, día 8 del actual, Festividad de la Inmaculada Concepción, es día de cierre total equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y sin recuperación.

Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica (Podfe)

La Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica, se complace en hacer público que en esta fecha han quedado totalmente reintegradas a los industriales de toda España las declaraciones correspondientes al mes de septiembre pasado. Si existe, por lo tanto, alguna empresa, cuyas declaraciones de Subsidio no han sido todavía reintegradas, ello obedece exclusivamente al hecho de que la documentación no se presentó en regla o se presentó fuera del plazo fijado. Para el buen conocimiento de todas las Empresas advertimos, pues, una vez más, que las declaraciones deben ser presentadas necesariamente dentro de la primera quincena del mes siguiente al que se refiere. Todas las declaraciones presentadas fuera de plazo serán consideradas como nulas.

Zamora, 6 de diciembre de 1949. El delegado de Trabajo.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

A las dos menos cuarto de esta tarde y por el micrófono de Radio Zamora la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las mujeres de España.

Advertisement for Don Manuel Lloreda Burcio, a priest, with details of his family and a notice of his death.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Various telegraphic advertisements including car sales, lost items, and services.

Libramientos de Hacienda

Arquitecto Valoración Urbana, Ursicina Martínez Gallego, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Celestino Cuesta, Diputación Provincial, Antonio Cubeiro, Manuel de Avila, Santiago Lorenzo, Matilde López.

El mercado de cerdos

El día de ayer, el mercado tuvo dos fases enteramente opuestas; Paralización absoluta por la mañana y animación inusitada por la tarde, sobre todo a partir de las tres. La explicación de este contraste tan acusado puede estar en el compás de espera que han adoptado los compradores en expectativa de una posible baja en el ganado de ceba y en la firmeza que, por el contrario, ofrece la oferta al mantener el nivel de precios. Al final de la jornada, cedieron compradores y vendedores y entonces se dió trabajo intensivo a la romana municipal en la que se pesaron ciento sesenta cebones. La característica anómala del mercado se reflejó también en los precios pues mientras algunos cerdos—muy pocos—se vendieron a 18 y hasta 18,25 pesetas el kilo; la mayor parte de ellos se cotizaron a 16,50 y a 17 pesetas, tratándose de ganado de raza blanca, mientras que los negros y rojos se hicieron a 15 y 16. El ejemplar mayor pesó 252 kilos y el más pequeño 63.

LIBROS Y REVISTAS

SE HA PUESTO A LA VENTA la 6.ª edición del libro "Contribución sobre utilidades" de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislada. Precio, 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

ACABA DE APARECER el 2.º tomo de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra", de Astrana Marin. Supera este volumen, en grabados, al tomo 1.º. Precio, 275 pesetas en rústica y 400 en piel, a todo lujo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu "La prestigiosa al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el doctor Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones! Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¡CAZADORES! Lean los dos libros de Settier titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones, y el segundo, por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid. (1748)

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

En el número 144 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 2 del actual, se publica anuncio de subasta para la ejecución de las obras de reconstrucción de la pérgola del Parque de Mola, la cual se celebrará el día 28 del corriente, a la hora de las doce, bajo el tipo de subasta de 31.021,25 pesetas, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día anterior al de la subasta. Zamora 3 de diciembre de 1949. El alcalde, FRANCISCO PEREZ LOZAO. (1746)

LA CASA DEL SEÑOR

BENDICION PAPAL

DESEANDO que nuestros amados diocesanos se aprovechen de las gracias espirituales que la benignidad de la Iglesia. Nuestra Madre, otorga a sus hijos, y haciendo uso de las facultades que Nos competen según el Código del Derecho Canónico, el día 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima, después de la Misa solemne que se celebre en la Santa Iglesia Catedral, daremos, Dios mediante, la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles que, habiendo confesado y comulgado, se acerquen a recibirla con las debidas disposiciones. + JAIME, Obispo de Zamora

Sociedad de San Vicente de Paul Conferencia de Caballeros

Actos que han de celebrarse el día ocho del actual, fiesta de la Inmaculada Concepción, por esta Conferencia con arreglo a lo que dispone el Reglamento de la misma. 1.ª Misa de Comunión general a las nueve y quince de la mañana, en la Capilla de las Siervas de San José, calle de la Reina. 2.ª Junta general a las cinco de la tarde que, presidirá nuestro Reverendísimo Prelado, en la Capilla del Palacio Episcopal.

A todos estos actos quedan invitados por el presente, todos los Socios activos y suscriptores, así como los acogidos a esta Conferencia (cabezas de familia varones), rogándoles su inexcusable asistencia. Zamora, 6 de diciembre de 1949.—El presidente.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de los Padres del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy miércoles, 7, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el Turno 4.º "San José".

Espectáculos POR DISTINTOS CAMINOS EN EL CINE BARRUECO

El triunfo magnífico de "Siguiendo mi camino" ha sido sin duda alguna el motivo de esta película que ayer vimos en Cine Barrueco. Los mismos intérpretes y casi el mismo asunto; únicamente cambia la profesión de los protagonistas y, naturalmente, este cambio exige otros de argumentación, diálogo, etc; pero el tema sigue siendo el mismo y el éxito es casi idéntico para ambas películas. ¡casi está motivado porque a la última le falta aquella novedad que constituyó unas de las bases del triunfo de "Siguiendo mi camino". La realización ha sido magnífica y la dirección impecable; y en cuanto a la interpretación, Barry Fitzgerald ha conseguido uno de los mejores trabajos de su larga carrera; se nos muestra como absoluto dominador del gesto y como artista completo que sabe vivir sus personajes con absoluta fidelidad y naturalidad. Bing Crosby triunfa una vez más como actor y como cantante; aunque quizás en el último aspecto cansa mucho, pues en esta película canta cuando pesca y cuando conduce el automóvil y cuando baila... siempre. Por lo demás, una interpretación excelente. Y una película buena. GAMAZO

Registrador de la Propiedad en Puebla de Sanabria

MADRID, 6.—Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Puebla de Sanabria don Julián Mauro Navarro.—Cifra.

Se reglamenta la actuación del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados en la campaña lanera

MADRID, 6.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publica en el "Boletín Oficial del Estado" la circular número setecientos treinta y uno que reglamenta la actuación del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados en la campaña lanera a partir de primero de diciembre de 1949. Desde el treinta y uno del corriente, salvo que circunstancias especiales le aconsejaren adelantar o retrasar esta fecha, el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados procederá a ordenar la recogida directa de lanas en las comarcas o casos concretos y específicos en que así fuere preciso por no ser suficiente la actividad espontánea de vendedores y compradores para lograr el debido ritmo de movilización de dichas lanas. Paralelas y simultáneamente a esta actuación, los beneficiarios de títulos de compra por endoso o gestión directa, podrán continuar el ejercicio de sus actividades para la adquisición de lana en la forma establecida actualmente por la circular número setecientos quince de esta Comisaría General, en su artículo segundo no solamente durante el mes de diciembre de 1949, sino a partir de la fecha de primero de enero de 1950 en aquellas comarcas o casos concretos en que el servicio no disponga la recogida en la forma establecida anteriormente.—Cifra.

Plan de distribución...

(Viene de la página 4.ª) vincial de Ordenación Económica, a quien corresponde inspeccionar el desarrollo de esas atribuciones por parte de las Cámaras. Para la ejecución de las distribuciones de fertilizantes, insecticidas y anticriptogámicos asignados a la provincia, la Cámara Oficial Sindical Agraria deberá someter dichas distribuciones a la aprobación de la Jefatura Agronómica Provincial, como requisito indispensable para la ejecución de las mismas. Dicha Jefatura deberá dar, en el plazo máximo de tres días, su conformidad o exponer los reparos a las propuestas.—Cifra.

CARTELERA

Advertisement for 'CARTELERA' featuring cinema listings for Teatro Ramos Carrion, Cine Barrueco, and Teatro Principal.

Nueva España

TERCERA EPOCA—NUMERO 243—SUPLEMENTO DE "IMPERIO". DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE—MIÉRCOLES, 7 DICIEMBRE 1949

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental camarada Mayo Barrios, y con asistencia de los señores gestores camaradas Allén García y Cachón Saludes, celebró el día 29 de noviembre la sesión ordinaria de la semana. La Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad; adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Vicente Pascual, vecino de Villanueva de Azoague, para que en un solar de su propiedad sito en la Avenida de General Primo de Rivera, pueda ejecutar obras consistentes en su explanación.
- 2.º Quedar sobre la mesa para ulterior resolución, el expediente seguido a instancia de don Olegario Estebanez Argüello, solicitando autorización para hacer obras en su casa de la Cuesta del Hospital.
- 3.º Imponer a doña Luisa Gállego Martínez y a don Angel García Rodríguez, doscientas cincuenta pesetas de multa a cada uno, por causar daños en la pradera del "salado" concediéndoles un plazo de ocho días para que puedan oponerse a dicho acuerdo.
- 4.º Autorizar a doña Irene Fernández para instalar una caseta de venta de baratijas, en la plaza de Núñez Granés.
- 5.º Adjudicar al industrial don Gregorio Cadierno los trabajos de reparación de carpintería del grupo escolar de la Encomendada. Autorizando al Sr. aparejador para que proceda a la adquisición de los materiales que contiene su relación de 9 de noviembre.
- 6.º Requerir a don Miguel Martínez García y a don Manuel Juárez Costilla, para que en un plazo de ocho días presenten en la secretaría del Ayuntamiento los títulos de propiedad de sus fincas.
- 7.º Autorizar al señor administrador para que solicite de

industriales benaventanos los oportunos presupuestos para la reparación de bsculas.

- 8.º Que por la Comisión de Hacienda se lleve a cabo la revisión del seguro de incendios de edificios municipales.
- 9.º Devolver a la Comisión informante, el expediente seguido a instancia de don Antonio Pallares sobre concierto por usos y consumos correspondiente a una vivienda dedicada a la venta al detall de caramelos y galletas, para que estudie el procedimiento de controlar al solicitante los meses que restan del actual ejercicio.
- 10.º Elevar a definitiva la aprobación provisional de contribuciones especiales, por construcción de redes de alcantarillado de las zonas Norte, Sur, Barrio de la Estación y carretera de Mombuey y que se ponga a la cobranza por los trámites y en la forma ordinaria.
- 11.º Se cedieron en venta diversas sepulturas del Cementerio Municipal.
- 12.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

CARTELERA MUNICIPAL

PRESENTACION DE FACTURAS

Hasta el día 14 del actual mes de diciembre, todos los industriales y vecinos de esta ciudad que sean acreedores de este Ayuntamiento, pasarán sus cuentas o facturas para ser abonadas en el ejercicio actual, pues pasado este plazo sin haberlas entregado ya no se podrán satisfacer hasta el ejercicio próximo y previo expediente de reconocimiento de crédito.

Dado en la Casa Consistorial de esta Ciudad de Benavente a dos de diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.

Antonio CONDE

DESCANSO DOMINICAL

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se ha publicado en el "B. O." de 28 de noviembre la siguiente circular:

El Estado español, de acuerdo con el principio establecido en el Fuero del Trabajo de renovar la tradición católica de justicia social sobre un concepto humano del ejercicio de las actividades productoras, promulgó a este fin la Ley de 13 de julio de 1940 y su Reglamento de 25 de enero de 1941, que regulan el descanso dominical.

A pesar de estas disposiciones legales, son numerosas las infracciones cometidas a este respecto, de manera especial en el medio rural, que se denuncian con frecuencia a mi Autoridad; por lo cual, en mi obligación de velar por el exacto cumplimiento de las Leyes, ordeno a todos los alcaldes de la provincia exijan la rigurosa observancia del descanso dominical, denunciando a la Delegación del Trabajo cuantas vulneraciones de aquellas normas se produzcan en sus respectivos Municipios, al efecto de que la expresada Delegación pueda sancionarlos, por ser el Organismo competente para conocimiento de estos hechos."

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los agentes de mi autoridad, vigilar el cumplimiento de esta Circular, denunciando a esta Alcaldía cuantas infracciones conozcan.

PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de esta localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

PERSONALES: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100 garantía de dos fiadores

PRENDARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

HIPOTECARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por 100, con garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día veintisiete de diciembre.

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

Para el pasado domingo estaba anunciado un encuentro entre el M. T. K. y el River Plate (no los "chés" del país del tango, sino de... La Bañeza los amigos). Acudió bastante público. Pero los del River—al parecer—perdieron el "barco" y no acudieron a la cita en Gándara.

Fué una verdadera lástima. Había buena entrada y la tarde era maravillosa para practicar fútbol. Un numeroso sector del público, exigió la devolución del dinero. Otro pequeño sector, lo dejó en beneficio del equipo.

¡Ahí está el detalle!

Yo aplaudo el gesto deportivo de aquellos señores que, con un fino sentido del buen humor, saltaron al campo a jugar para evitar que el público se ausentase y hacerle pasar un rato agradable; entrenando, al mismo tiempo a la muchachada "emetecalista", que se encontraba compuesta... y sin "novio".

Se formó un conjunto que bien pudiera denominarse el "Mixto S. S. y el Otro...".

¿He dicho Mixto? Perdón. Aquello era un tren "Talgo", señores. ¡Qué líneas más elegantes—los había jugando hasta con zapatos de ante—, ¡qué rapidez en aquella arrancada que valió un tanto!...

Con un equipo así, hasta a la Squadra Azurrá... ¡se le "zurra"!

Aunque parezca una charada, el once M. T. K. era un doce: Estuvo reforzado por el simpático Omasías, al que vi hacer un "corte" de cabeza que no lo mejora ni... "El Ché..."

Sobre los "veintitrés" jugadores sobreañaló, a bastante altura, el gran Marcelo. (¡Qué estatura tiene el amigo!)

Gritan a mi lado: "¡Bala. Pafío, Pafío...!" ¡Pero es que estamos presenciando el partido Madrid-Valladolid? —digo yo—. No, hombre, no: es que le dicen al delantero centro del equipo de los pantalones largos que... "pafío"... no... tire—me dice un amigo.

Decía un entusiasta de aquellos que jugaban con pantalones largos: "Pídenle porque no cuentan con una "buena defensa..."

Pues, ¡no sería por falta de abogados!

Para quitarles a sus "hinchas" el mal sabor de boca del anterior partido, los del Valladolid se trajeron un rico "bombón" de la "confitería menengue"...

¿Qué hubiese pasado si no pierdes esos dos puntos en casa? Pero no hay que lamentarse "de lo que pudo haber sido y no fué"...

Otra lluvia de goles para el Tarragoná. Nada, que este equipo está castigado en sus salidas a estar en permanente "inundación"...

El Oviedo se encuentra muy bien situado en la clasificación... (¡Dándole la vuelta a ésta, claro está!).

La mujer ha comenzado a invadir, intensamente, los campos de fútbol.

En nuestra localidad, afortunadamente, van siendo legión las simpáticas y bellas aficionadas a este deporte. Con su presencia, prestan una alegre nota femenina a los partidos y una ayuda económica al equipo.

Ellos entienden de fútbol; tienen sus ídolos entre los jugadores; gritan, aplauden y hasta les dicen algunas "lindes" a los pobrecitos árbitros...

Y no es extraño escuchar en la calle como le dice ella a él, empleando el argot futbolístico:

—Cuidado, Braulio, con las manos; pues estás demasiado cerca de la boca de gol y... a lo mejor, te tengo que pitar un "penalty" con el que vas a ir que chutas, rico... O en el hogar:

—Mira, Lucas, hoy tienes que esperar un poco por el "cool", pues la lumbre tira menos que la delantero del Atlético madrileño, y está más apagada que el Oviedo, y lleva cociendo un paso más lento que el Combinado mejicano... Pero, me parece, que le voy a soltar un chut al puñero—al estilo Zarrá—que no lo va a parar ni Elzaguirre...

—Mujer, no hagas...

—¡Chitón! Tú a callar; porque en estas faenas de cocina, el árbitro soy yo, y tú estás colocado en "offside"...

Ahora que mientras no pasen de ahí, encantados. Lo malo es si les da por ponerse los pantalones (¡los de fútbol, claro está!).

¿Qué haríamos los del "sexo feo"?

Pues... dejarles el campo libre. Porque, ¡por las buenas siempre es mejor...!

Señaba yo, el pasado domingo, viendo el magnífico césped del campo de Gándara, que por qué—como en los cuentos de "Las mil y una noche"—no brotaría de su suelo un cercado que cerrase el cuadrilátero que ocupa el terreno de juego y que en su entrada apareciese un letrero donde se leyese: "Campo Intercacia"...

A ver si tenemos la suerte de que aparezca algún Aladino que, con su lámpara maravillosa, haga realidad este sueño.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.—María de las Mercedes Morán Galván, Heleodoro Ledo Salagre, José Casado Castañón, Milagros Lena Pegueras, Bernabé Bobillo Vega, Tomás Higinio Pérez de la Puerta, Alfonso Eusebio Diez Hielgo, María de la Consolación Rodríguez Cabezas.

Funciones.—Nicolás Fuentes Pastor, de 81 años, Victoria Seijas Vera, de 55 años.

Matrimonios.—Feliciano Blanco Craqui con Faustina Redondo García.

La presentación del M. T. K. en Zamora

La acción poco deportiva de un equipo bañezano

¿NUEVAMENTE SIN FUTBOL?

Mañana jueves, festividad de la Inmaculada, se presenta en Pantoja el M. T. K. benaventano que tan lucido papel ha desarrollado en cuantos encuentros ha tomado parte.

El debut lo realiza, como está anunciado, teniendo por contrario al once de la Residencia provincial. Un excelente enemigo para que la inteligente afición zamorana pueda constatar las posibilidades del novísimo conjunto de Benavente.

En el anterior partido que estos dos equipos disputaron en Gándara, la cosa terminó en tablas. Pero aquel día Eolo sopió con todas sus fuerzas impidiéndonos presenciar una lucha que se nos antojaba interesante. Así ocurrió que mientras el primer tiempo fué netamente local, en el segundo dominó la Residencia.

El público zamorano tiene una buena oportunidad el jueves; además de ser testigo de una competida contienda, pues no debemos olvidar que entre los "modestos" es donde más se prodiga el entusiasmo y deseo de triunfo, puede examinar al juego que "fabrican" las futuras promesas de nuestro viril deporte.

Ahora bien; que los espectadores que acudan al campo de Pantoja no lo hagan con la seguridad de ver fenómenos. Sobre todo en el conjunto benaventano, que acaba de nacer, observarán ciertas deficiencias que el tiempo se encargará de corregir. Sus componentes—no nos cansaremos de repetirlo—, son en su mayoría muchachos que hasta septiembre último apenas habían practicado el fútbol. Por eso es muy meritorio que en tan pocas semanas de actividad deportiva se atrevan a someterse al juicio de los asiduos

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado jueves día 1 de diciembre concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 8. Menores, 1. Camperos, 14. Lechones, 307. Reses, 349. Lanar y cabrio, 181.

Los precios de los cebones fueron entre 16 y 17:50 pesetas kilo según clase. Venta buena.

Los precios de los camperos, fueron entre 14 y 15 pesetas, según clase. Venta regular.

Los precios de los lechones fueron entre 150 y 225 pesetas uno, venta regular.

Los precios de las reses, fueron entre 15 y 16 pesetas kilo vida. Venta buena.

Los precios de los de lanar y cabrio, fueron entre 150 y 200 pesetas uno. Venta regular.

Resultado desanimadísimo por la insistente lluvia que cayó desde las cinco de la tarde del día anterior.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez
Médico de la Beneficencia M. por oposición
RAYOS X - ELECTROMEDICINA
Rúa, 29 BENAVENTE
(Censurado) (10)

Fernando Regueras
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Enfermedades de los niños
Consulta diaria
Pasaje Conde Patilla 1. Benavente
(Censurado) (8)

Ezequiel Hidalgo Carbajo
MATERNOLÓGICO DEL ESTADO
Especialista en Partos y Matriz
REANUDASU CONSULTA DIARIA
en BENAVENTE. Pl. San Francisco 2
(Censurado) (9)

DOCTOR FORÉS
FORENSE DE GIJÓN
ESPECIALIDAD PARTOS
CIRUGIA MATRIZ
CONSULTAS EN BENAVENTE
PRIMER JUEVES DE CADA MES
EN RUA, 25. 2.º TEL. 142. (1165)

María Pertejo Seseña
Médico-Oculista Oftalmólogo por oposición del Estado
Avenida José Antonio, 2
Reanuda su consulta de los jueves
en BENAVENTE 1396

de Pantoja, enfrentándose a un equipo superior en veteranía y técnica. Muy admirable este gesto de los impacientes chavales del M. T. K., que se desplazarán a Zamora llenos de ilusión por conservar esa imbatibilidad que a los cuatro vientos pregonan. ¡Aupa al M. T. K.!

El pasado domingo había prometido su visita a esta ciudad el equipo del River Plate de La Bañeza. Dicho día, bastante antes de la hora señalada para dar comienzo al encuentro, se pidió telefónicamente, la confirmación de su desplazamiento. Como contestaron afirmativamente, se procedió a la venta de localidades y así, a las 4 de la tarde, Gándara registraba una abundante entrada.

Después, cansados los asistentes de esperar, se llamó nuevamente a La Bañeza y el asombro de los organizadores fué mayúsculo al conocer que los leoneses se habían quedado —¡tranquilamente!— en casa.

Es a todas luces censurable el proceder del citado equipo y su acción dice muy poco de su seriedad y pundonor deportivo.

Hubo que improvisar un pequeño partido oponiendo al M. T. K. un once formado por entusiastas concurrentes, que tuvo las consiguientes notas cómicas.

Desde estas columnas queremos agradecer en nombre de nuestro simpático equipo, el gesto de los aficionados que no se acercaron a la taquilla a recoger la pesetilla que se devolvía. La dejaron a beneficio de "club" y su pequeña ayuda, muy valiosa para ayudar al fomento deportivo local, les resalta como verdaderos "hinchas" y deportistas. Esto borra algunas cosas desagradables que presenciámos nada más anunciarse la suspensión del encuentro.

Extraoficialmente sabemos que se va a llevar a efecto la venta del cercado de Gándara, en el que está enclavado el campo de fútbol del mismo nombre y el cual sirve, de escenario a los partidos que últimamente vienen prodigándose en nuestra ciudad.

Es natural que al nuevo o nuevos propietarios no tengan la gallantería que está demostrando el señor Herrero, actual arrendatario de cercado, cediendo desinteresadamente la zona de juego para que en ella practiquen el balompié los jóvenes de la localidad.

Nos veremos, pues, entonces, sin lugar donde reunir a estos bravos muchachos que tan en serio habían tomado la defensa del prestigio deportivo local y a cuyo alrededor tienen a todos los pequeños y "grandes" de Benavente, como se demuestra los días que se celebran partidos acudiendo al campo en número elevado.

Nos consta que nuestro dignísimo Ayuntamiento se preocupa de la solución del problema que la venta de aquellos terrenos va a crear a la juventud local, pues no desconoce la importancia que para ella tiene las prácticas deportivas.

Esperamos que en la elección del nuevo campo tengan presente la estrategia del lugar, factor que consideramos como el más importante para que los benaventanos contribuyan con su asistencia al progreso deportivo que nuestra ciudad se merece.

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS prestigian su firma y su negocio Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

APAGONES

NADA de particular ha ocurrido en Benavente la pasada semana, que podamos llevar a conocimiento de nuestros lectores de fuera.

La máxima actualidad ha estado en Electra Benaventana, Eléctricas Leonesas, Iberduero, o como se llame la empresa o empresas encargadas del suministro de energía eléctrica para alumbrado público y fuerza motriz.

Sendos apagones en dos noches de la semana, han tenido a la población completamente a oscuras, salvo un pequeño sector, que tiene siempre la grandísima suerte de quedar a un cuarto de luz, al parecer, con los kilowatios procedentes de el Hoyo.

Pero es el caso, que según se nos dice, ya que la cosa no está clara a pesar de tratarse de cosas de luz que aún cuando Benavente y los pueblos de sus alrededores se han quedado a oscuras, por los transformadores instalados en su término municipal, han continuado transitando torrentes de kilowatios con dirección al alumbrado de otras poblaciones.

Y es lo que por las calles se comenta: ¿Si hay luz para unos, por qué no la hay para otros? ¿Si hay averías en Villalcampo, o en Ricobayo, para Benavente, por qué no la hay también para León, podemos por caso?

Benavente es una población muy digna de ser atendida y considerada: Sus industrias sostienen obreros, pagan contribuciones, y tienen precisión de producir lo mínimo que las de otras ciudades; sus profesionales, por ejemplo los médicos tienen sus clínicas, sus laboratorios, sus quirófanos para curar a sus enfermos; sus vecinos pagan sus cuotas, tienen sus instalaciones y sienten las mismas necesidades de comodidad, que los de otras ciudades.

Por eso rogamos a quien sea, especialmente a las empresas suministradoras de energía eléctrica, que cuando la necesidad imponga el apagón, o la fatalidad produzca la avería, procuren, como vulgarmente se dice, repartir la caridad, y que no sea siempre esta ciudad de los condés y duques, la que pague las consecuencias.

BELLOTAS

dulces (cosecha actual), vagones completos a 2,10 pesetas kilo, incluidos portes y sacos hasta destino. Vende: COMERCIAL SUMER, Sevillanos, 19, teléfono, 1654.—JAEN. (1718)



Miguel Berdión dará un recital de piano a beneficio de la Campaña de Invierno

El concierto se celebrará el próximo día 21

Atendiendo una sugerencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la Asociación Zamorana de Bellas Artes va a organizar un concierto extraordinario a cargo del eximio pianista Miguel Berdión, que estará patrocinado por nuestra primera autoridad con el fin de recaudar fondos con destino a la Campaña de Invierno cuya Junta provincial preside el camarada Alfín Delgado.

En la reunión celebrada anoche por la Directiva de la Asociación de Bellas Artes, se estudiaron los detalles del citado concierto al que se pretende revestir de la mayor brillantez. Se celebrará el día 21 en el cine Barrueco con arreglo a un escogido programa en el que al lado de las obras maestras de los más preclaros pianistas, podrán escucharse otras no menos valiosas del maestro Berdión.

Otro día daremos más noticias de este interesante acontecimiento artístico.

La Orquesta de Cámara del maestro Argenta vendrá a Zamora

Actuará en el II concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes

La Junta Directiva de la Asociación Zamorana de Bellas Artes, celebró anoche una reunión para conocer los resultados económicos y artísticos del concierto inaugural de las actividades de la Asociación celebrado hace unos días, y, al mismo tiempo, para tratar de otros importantes extremos relacionados con el futuro de la Asociación.

Se dio cuenta del éxito, tanto artístico como económico, alcanzado en el concierto del Cuarteto Clásico cuya brillante actuación dejó en Zamora un agradable recuerdo. Fueron examinadas, luego, las listas de asociados que rebasan ya la cifra de 400 personas existiendo además, una elevada cantidad de peticiones de ingreso como socios fundadores. Para atender los deseos de todos estos solicitantes así como los de cuantas personas estén interesadas en aprovecharse de los beneficios inherentes al socio fundador, se ha prorrogado el plazo de admisiones sin cuota de entrada.

A continuación se acordó contratar a la Orquesta de Cámara que dirige el maestro Ataufo Argenta, agrupación compuesta por cerca de cuarenta profesores, para actuar en el segundo concierto que tendrá lugar a finales de este mes de diciembre.

Actos organizados por el Regimiento de Toledo en honor de su Patrona

El Regimiento de Infantería Toledo, número 35 de guarnición en Zamora, comenzó el pasado lunes la celebración del programa confeccionado con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona Excelsa del Arma de Infantería.

Dicho día, comenzaron los festejos con el disparo de cohetes y bombas mientras la banda del Regimiento interpretaba alegres pasacalles. Por la tarde se celebraron cuatro reñidos combates de boxeo. Ayer, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar un gran festival deportivo con concursos de tracción de cuerda, carrera de cintas en bicicleta y un partido de balón-cesto entre los equipos representativos de los Regimientos de Artillería de Medina y el Toledo. A las cuatro de la tarde comenzó en el patio del Cuartel la becerra en la fueron torreados cinco erales, festival que resultó sumamente entretenido y regocijante.

Hoy, continúan los festejos, celebrándose por la mañana juegos cómicos-deportivos. Después de la comida se hará público el fallo del concurso Literario de los Suboficiales y tropa. Por la tarde, a las tres y media y a las siete y media, tendrán lugar en el Cine Barrueco dos funciones artísticas en las que habrá cine, concierto de música y "varietés".

El jueves, día de la Inmaculada, a las ocho de la mañana, la banda del Regimiento interpretará una diana floreada; a las once y media tendrá lugar la misa solemne en la iglesia de San Torcuato; a la una menos cuarto de la tarde, se servirá a la tropa una comida extraordinaria. Por la noche, los jefes y oficiales celebrarán un baile de gala.

Por último, el día 9, habrá una misa a las once de la mañana aplicada por los Caídos del Arma.

Agricultor: Lee todas las semanas

LA HACIENDA

con amplia información agrícola y ganadera, de nuestros servicios especiales

LOS DEPORTES

Ahora sí...

Mauri y Ordóñez de acuerdo con el Atlético de Zamora

(Como tenía) que ocurrir, en Aquí los Deportes y Entre Gol y Gol del querido colega de la tarde se han deslizado unas gotitas verdes. Resulta que publicaron una noticia de fichajes y nosotros, el mismo día, dijimos: "...el Atlético no ha fichado ningún nuevo jugador... reunida la Junta del Club se tomó el acuerdo de no aceptar sus servicios, estimándose que el cuadro actual puede defender dignamente los colores deportivos zamoranos y que aun en caso de lesiones se cuenta con suplentes de ACEPTABLE clase".

Esta es la verdad y la única verdad. Vinieron los equipiers y no firmaron. Después la Directiva tomó el acuerdo que transcribimos. El hecho de que algunos rojiblancos no respondiesen a la confianza depositada en ellos, nada significa. Y quizá se estime que es preciso reformar el conjunto y vuelvan a hacerse desembolsos para apuntalarlo. Pero lo que nosotros tratamos de demostrar es que alguien quiso pisar una noticia y no pudo sino trizarse los dedos. Y para curarse en salud esgimio enseñada esas zarandajas del "cronista oficial". Nada de tratos de favor, amigos. Cada uno de las noticias cuando puede. Lo que ocurre es que cuando no se puede, se inventa; los incautos se tragan la píldora, el desconcierto se apodera de los aficionados porque la rectificación noble no llega y, en último extremo, quien sale perdiendo es el fútbol zamorano que no está para muchos golpes, que digamos. Sobre todo si estos se asestasen después de que los puntos se fueron. El sábado conviene aconsejar, que no el lunes... ¡Ah! Lo diremos otra vez. Afirmamos que no se habían hecho nuevos fichajes y esto es lo cierto. Alguien escribió lo contrario y se equivocó. Decidan ustedes...

Como esperábamos, la directiva rojiblanca volvió a cambiar impresiones después del encuentro del último domingo llegándose a un acuerdo para fichar a los jugadores Mauri y Ordóñez con los que se estuvo en trato a fines de la última semana aunque entonces, como es sabido, fueron rechazados sus servicios. Ahora sí ha habido

acuerdo por ambas partes y se espera que ambos equipiers firmen la cartulina cuanto antes. A Ordóñez se le esperaba anoche y hoy a Mauri para que pudiesen actuar en un encuentro a celebrarse mañana jueves, en Pantoja, entre el Atlético y un equipo del Cuarto Grupo de la Tercera División. Por cierto que nada puede decirse de este partido ya que el Avila ha comunicado por telegrafo que no podía desplazarse y el Rayo, de Madrid, no había contestado anoche como estaba previsto.

Resumiendo: Que Ordóñez y Mauri estuvieren hace días en Zamora. Que entonces no ficharon porque se esperaba más de los suplentes del Atlético. Que ahora la Directiva ha acordado hacer un nuevo sacrificio económico. Que Mauri y Ordóñez vienen a firmar. Que estas noticias no son ni oficiales (sin comillas), ni oficiosas, sino simplemente noticias dadas sin prisas y a su debido tiempo. Que para nosotros, el Atlético es lo primero.

Realidades sociales del régimen de Franco

El paro y la vivienda

UNO de los Organismos más importantes desde el punto de vista social, creado por obra del régimen de Franco y destinado a mitigar el paro involuntario y a construir viviendas "beneficiables para la clase media", es la Junta Interministerial del Paro, con su Comisaría Nacional, dependiendo una y otra directamente del Ministerio de Trabajo. Para tratar con la amplitud que se merece la magnífica labor que dicho Organismo viene realizando se necesitaría un espacio con el que nosotros no podemos contar ahora, por lo que vamos a limitarnos a dar una idea clara, a exponer fechas y números y a demostrar de una manera sencilla, pero rotunda, que la política laboral de nuestro régimen es una política de realidades, de acción, sin que todo se quede en las promesas. Ahora que la situación del obrero descansa en un plano de superioridad halagadora comparada con la situación del trabajador de antes de la guerra, podemos decir que el problema del paro involuntario, del que tantos comentarios

MADRID, 6.—Por la Dirección General de Agricultura se publican en el "Boletín Oficial" unas normas para la distribución de primeras materias. Anualmente y durante el mes de septiembre, cada uno de los Sindicatos verticales del Sector Campo interesado, prepararán un plan de necesidades tanto de fertilizantes como de anticriptogámicos e insecticidas que será elevado a esta Dirección General de Agricultura antes del veinte de septiembre de cada año.

Para elaborar este plan, establecerán relación con los grupos de producción de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, que a su vez, y de acuerdo con lo que se establece posteriormente recogerán los datos precedentes de las Hermandades Sindicales locales. En cada localidad las citadas Hermandades confeccionarán listas comprensivas de los agricultores de su demarcación, con detalle de nombre, domicilio y superficie que a cada cultivo dedica o piensa dedicar durante el año agrícola. Las referidas listas confeccionadas durante el mes de julio de cada año, serán expuestas en un plazo de quince días, en el local de la Hermandad, para público conocimiento, del que se derivará la depuración o las correcciones a que haya lugar.

Por propia iniciativa o a petición de la Dirección General de Agricultura y sin perjuicio de lo establecido anteriormente, los referidos Sindicatos podrán indicar, en el mencionado organismo sobre la más conveniente distribución, por provincias o cultivos de cada uno de los cargamentos de inmediata recepción en la Península (proce-

dentos del exterior), o de las distintas partidas elaboradas por factorías nacionales. La distribución de fertilizantes, insecticidas y anticriptogámicos se encargará, en la esfera provincial, a la Cámara Oficial Sindical Agraria, que tendrá plena responsabilidad en las distribuciones estando subordinada, en cuanto se refiere a la aportación de datos estadísticos sobre las mismas, a lo que dispongan la Vicesecretaría Pro-

(Pasa a la página 2.ª)

El secreto rencor...

(Viene de la página 1.ª)

años en cuanto a la intromisión británica en la corriente de relaciones entre Norteamérica y España, la prensa americana durante este año, para no mencionar más, ha publicado noticias, editoriales y artículos en abundancia, reveladores de la presión que en todas las esferas de Washington, con particularidad en el Departamento de Estado, ha venido ejerciendo el gobierno de Londres, con Bevin a la cabeza, para impedir la normalización de relaciones entre ambos países y la ayuda económica y militar a España.

Tan poderosos órganos de opinión como el "Times Herald" de Washington, "Daily News" de Nueva York, guardan en sus colecciones extensas editoriales contra la política del Departamento de Estado, acusándola de operar bajo la influencia inglesa y presentando a Dean Acheson más que como secretario de Estado americano como ministro de Negocios Extranjeros de Su Majestad Británica, tomando para esos alegatos además como base, el ser Acheson hijo de un ministro protestante inglés y de madre canadiense. Tales acusaciones y críticas han sido formuladas por los americanos en la prensa americana, no por los españoles, para los cuales Acheson es un americano integral y el legítimo secretario de Estado del Gobierno de esta nación sin inmiscuirnos lo más mínimo en esas disputas de opinión interna que contemplamos meramente como impávidos espectadores. Por lo demás que Inglaterra detesta tradicionalmente y desprecia aún ahora desde el fondo del pozo a los demás pueblos y naciones deseando entrañablemente su decadencia, no es ninguna novedad, aunque España ocupe el lugar predilecto en tales elevados sentimientos, sin duda por ser la más indomable a las ambiciones imperialistas británicas. Inglaterra detesta no solo a España, Francia, Italia, Argentina y demás naciones, sino también a la propia Norteamérica, de cuya caridad está viéndose, sin el más mínimo aliento de gratitud. Cualquiera de estos años de permanente mendicidad inglesa a las puertas del Tío Sam, habrá podido comprobar, a poco que haya vivido entre los ingleses en Inglaterra, el rencor secreto que una multitud de ellos llevan dentro contra Norteamérica por esa humillante situación de parientes arruinados en que el destino los colocó. Los norteamericanos están muy equivocados si creen que los ingleses les perdonan el haber sido desplazados por ellos del reino de los mares y la posición de primera potencia mundial.

Lorenzo GARZA



ESPAÑA

Los seis ingenieros norteamericanos que han llegado a España para dirigir el montaje del tren Talgo, han realizado una excursión a la histórica ciudad de Fuenterabía. En Zumaya visitaron la Casa-Museo de Zubalaga, y el Santuario de Loyola. En Almansa, los trabajadores del ramo del trazado han hecho entrega de un donativo de 2.950 pesetas al director del centro maternal de urgencia, en agradecimiento a la admirable asistencia que allí encuentran las esposas de dichos trabajadores. Cinco religiosos sevillanos con la Madre Eugenia de la Cruz, han fundado un convento de Religiosas Carmelitas en Truvalla, provincia de Travancor, (India).

Manuel OBRERO

MARTES, día de San Saturno, bien de mañana estaban los abogados oyendo misa en la iglesia madrileña de Santa Bárbara para conmemorar los tres siglos y medio largos de la fundación de su Ilustre Colegio. Era en hora hábil, había en las vidrieras una luz indecisa de noviembre nublado y todo el ritual proceso tenía una hermosura tediosa, solemne e indolora. Como funeral por los caídos en trescientos cincuenta y tres años de abogacía, no requería el acto lágrimas ni suspiros. Era, solamente, una comparecencia colectiva y formal ante Dios Nuestro Señor. Y ya era suficiente.

Miraba desde mi piadosa sombra las calvas, las canas y las ondas de muchos "primeros cuartos" y la muchedumbre en luto y mezcilla de los innumerables que a diario abogan con gran empeño y desigual ventura. Uno con perfil de viejo procesalista carraspeó a lo largo del silencio; puso en sus labios un pañuelo muy blanco, doblado, y dejó en él alguna cosa desfavorable y breve como un interdicto. Se oraba y se pensaba en excepciones perentorias. Tantos abogados unánimes y arrodillados a la hora de alzar, me dieron por vez primera en la vida la sensación de una fuerza inmutable, edificante y pacificadora. Vistos así de cien en fondo, ante Cristo eucarístico, y no de dos en dos desde el estrado, me trajeron a la memoria lo que el infante don Juan Manuel llamaba "el mundo de los defensores".

LOS DEFENSORES ARRODILLADOS

Los vi, ante todo, como unos buenos defensores de la distancia e incontaminación de la justicia de lo que aristocráticamente puede entenderse como su necesaria impopularidad. Ellos son, en efecto, quienes al tomar la gloria y el dinero que

rimentado la viva necesidad del acompañamiento de órgano. César Frank habría instrumentado bien en tubos gruesos las modulaciones de algunas defensas penales. No faltarían mordientes angélicos a ciertos informes de lo contencioso adminis-

Por José Antonio TORREBLANCA

les corresponden en esos terribles enfiados llamados pleitos, nos ahorran a los jueces la familiaridad con la miseria, ya que no pueden evitarnos el parentesco con la pobreza. Llevan ellos la orquestación de la ley. Ca entonan, pues necesita la jurisprudencia sus chantes y sus chantes. La oralidad en el juicio oral de nuestras leyes procesales sirve a cargo de los abogados el milagro necesario de dar forma decorosa, como mejor proceda, al taco agrío del hombre de la calle que pide o despierte Justicia. Así como la oración tiene su canto gregoriano, ha de tener la ley su defensor a voces. Yo aseguro bajo toda mi responsabilidad profesional que en alguna de las grandes audiencias, mientras el cielo rasó de la sala relampagueaba con los chasquidos oratorios de los abogados sináicos, he expe-

trativo. Si el seco racionalismo no hubiera extirpado a la Justicia su antigua substancia religiosa, el juicio oral de los pueblos católicos podría participar de la abundante sensualidad litúrgica, de las áureas y parsimoniosas bellezas de la Iglesia. Hubo en Tartessos, en tiempos del rey Argantonio, un sistema legal semejante, el de las llamadas "leyes cantadas". ¡Qué pena haber descendido al tiempo de las "leyes refundadas"! El poder civil, al confundir lo taciturno con lo serio, quitó toda posibilidad consoladora a la fantasía y dejó que en los foros helados se dijese a palo seco la grandeza marmórea de Ulpiano, mientras la Iglesia, siempre sabia, conserva entre nubes de incienso y dorada trompetería la invocación de la ley de Dios. Acaso el juez tenga que ser

sin remedio un ser totalmente redactado en prosa. Cuando más se aleja la vida de la vieja alegría católica, más asombrosa es su sonrisa. En el sombrero puritanismo del Derecho de Soester, ha de estar el juez en su sitial como un león malhumorado, o, según Shakespeare en el "Enrique V", "como el severo juez con hocico bordoneo entrega el bostezado y perezoso zángano a la pálida mano del verdugo". Pickwick no se admira ante abogados que se titulan como agentes comerciales—"Dodson & Fogg", pero se santigua de estúpido cuando sabe que "mister Justice" está haciendo esa cosa tan inocente que es tomar una chuleta de cordero y una copa de jerez. El Juez, al Olympo. Y en el Olympo no se come.

La única nota de verdadera vitalidad en la Justicia la ponen los abogados. Por sus voces clama en forma—como mejor proceda—lo que en la realidad es la contienda carnívora de dos o más lobos ante la misma presa. Defienda a quien defienda. Lo que el abogado logra ya sólo con la venta es detener el hachazo primitivo en el aire, convertir el aludido del cliente obcecado en oración gramatical, ya que no en fermata lírica como una civilización consecuente haría aconsejable.

Si creo en los defensores cuando piden, exigen, vociferan, golpean el pupitre, papelean y enredan, cómo no había de creerlos y amarlos cuando cierran el pico, humillan la frente y se arrodillan ante el altar corporativamente?